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 Θεσμοθέτηση επιδόματος δυσμενούς διαβίωσης για τους 

αστυνομικούς της Αττικής:  Προώθηση - διεκπεραίωση  του χρόνιου αιτήματός 
μας.  
 
 

 Αύξηση του ποσού για τη  πέραν του πενθημέρου εργασία η οποία παραμένει 
καθηλωμένη εδώ και δεκαετίες.  
 
 

 Αύξηση του ποσού της ωριαίας αποζημίωσης για τη νυχτερινή εργασία, που 
θα δώσει μια οικονομική ανάσα στους εργαζόμενους αστυνομικούς. 

Σε διαφορετική περίπτωση προτείνουμε τη μείωση  της αυτοτελούς 

φορολόγησης κατά το ήμισυ τόσο για τη νυχτερινή απασχόληση, όσο 
και για την πέραν του πενθημέρου εργασία. 
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Μισθολογικές Ανισότητες: Με το πρόσφατο μισθολόγιο δημιουργήθηκε 
τεράστια διαφορά – απόκλιση μεταξύ της Α’ κατηγορίας Αξιωματικών προερχόμενων 
από ΣΑΕΑ με τις υπόλοιπες κατηγορίες. Η μισθολογική διαφορά σε ορισμένες 
περιπτώσεις είναι τόσο μεγάλη, ώστε ομοιόβαθμοι, ενώ εκτελούν τα ίδια καθήκοντα 
να αμείβονται τελείως άνισα! (π.χ. Αξιωματικός Σ.Α.Ε.Α. – Αξιωματικός Τ.Ε.Μ.Α. 
κλπ). 
 

Κατάργηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 2% υπέρ ανέργων: Η 
ειδική εισφορά αλληλεγγύης για την καταπολέμηση της ανεργίας επιβλήθηκε 
μνημονιακά με το άρθρο 38 του ν. 3986/2011 πριν 15 ολόκληρα χρόνια και 
συνεχίζει να ισχύει απρόσκοπτα, παρακρατώντας από 30 € έως 70 € μηνιαίως από 
κάθε αστυνομικό, αφαιμάζοντας το ήδη συρρικνωμένο εισόδημά του από τη συνεχή 
αυξητική τάση του πληθωρισμού και του πανάκριβου κόστους ζωής.  
 

 Ορισμένες Υποδιευθύνσεις, οι οποίες δεν εντάχθηκαν στη Διεύθυνση 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και παρέμειναν στη Διεύθυνση Δίωξης 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής (τέως Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής), όπως η 
Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Ρατσιστικής και Εξτρεμιστικής Βίας 
(Υ.Α.Ρ.Ε.Β. – πρώην Υ.Κ.Α.), η Υποδιεύθυνση Αναζητήσεων & Ταυτοτήτων 
(Υ.ΑΝΑ.Τ.) και η Υποδιεύθυνση Προστασίας Ανηλίκων (Υ.Π.Α.), τα Τ.Δ.Ε.Ε. 
και το επιτελείο (Υ.Δ.Υ.) επιτελούν ιδιαίτερα σημαντικό και κοινωνικά ευαίσθητο 
έργο, με έντονο αποτύπωμα στην ασφάλεια και την προστασία των πολιτών. Προς 
τούτο,  φρονούμε ότι είναι αδήριτη η ανάγκη θεσμοθέτησης οικονομικού 
κινήτρου για τους υπηρετούντες σε αυτές, ως έμπρακτη αναγνώριση της 
προσφοράς τους. 
 

Μόνιμη θεσμοθέτηση επιδόματος για το σύνολο της Διεύθυνσης 
Άμεσης Δράσης Αττικής, καθώς το υφιστάμενο επίδομα πρώτου ανταποκριτή 
προέρχεται από συγκεκριμένα κονδύλια που ενδέχεται να εξαντληθούν στο μέλλον. 
 

Υλοποίηση οικιστικού προγράμματος για το αστυνομικό προσωπικό, 
 



 

 Αναπροσαρμογή – αύξηση επιδόματος της Δ.Α.Ε.Α.  
 
 

 Θεσμοθέτηση επιδόματος για το προσωπικό της Διεύθυνσης 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος (Δ.Α.Ο.Ε.), το οποίο εργάζεται 
νυχθημερόν, με αυταπάρνηση και υψηλό αίσθημα ευθύνης, φέροντας εις πέρας 
ιδιαίτερα απαιτητικό έργο.  
 
 

Άρση αδικίας για τους αστυνομικούς που εισήλθαν στο Σώμα από το 
2011 και μετά, αφού για τους συναδέλφους αυτούς πλέον ισχύει το 62ο έτος ως 
ηλικιακό όριο και τα 40 χρόνια υπηρεσίας (αν κάποιος έχει εισαχθεί στις σχολές της 
ΕΛ.ΑΣ. σε ηλικία 18 ετών, αυτομάτως τα 40 έτη γίνονται 44!), καταστώντας 
παράλληλα και την αναγνώριση της μάχιμης πενταετίας ως αναγνώριση άνευ 
ουσίας!  
 

 Με το Π.Δ. 22/2024 μοριοδοτήθηκαν ορισμένες μάχιμες Υπηρεσίες της 
Αττικής (πάγιο αίτημα της Ένωσης Αθηνών), ωστόσο δεν συμπεριλήφθηκαν 
Διευθύνσεις όπως η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος (Δ.Α.Ο.Ε.) και η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων Βίας 
(Δ.Α.Ε.Ε.Β.). Πρόκειται για σαφή αδικία, για την οποία ζητούμε την αποκατάστασή 
της με την   πρόβλεψη προσμέτρησης των αντίστοιχων μορίων, ει δυνατόν και 
με αναδρομική ισχύ.  
 

 Επιβεβλημένη η ενίσχυση Διευθύνσεων όπως η Δ.Α.Ε.Α., η ΔΙ.ΜΕ.Δ.Α., η 
Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής και τα Αστυνομικά Τμήματα της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Αθηνών με νεοεξερχόμενους Αστυφύλακες.  
 

 Ζητήματα λειτουργίας των γραφείων έκδοσης δελτίων ταυτότητας: 
Επιβεβλημένη η ενίσχυση με προσωπικό, η αύξηση σταθμών εργασίας, η 
επαναξιολόγηση του χρόνου ανά ραντεβού και η βελτίωση των πληροφοριακών 
συστημάτων.  



Επιπρόσθετα, θεωρούμε ότι έχουν ωριμάσει οι συνθήκες ένεκα της ενασχόλησης της 
ΕΛ.ΑΣ. με την έκδοση ταυτοτήτων (φωτογραφίες, αποτυπώματα κλπ.), ώστε ένα 
ποσοστό των δέκα ευρώ που απαιτείται για την έκδοση δελτίου ταυτότητας, να 
επιστρέφει στην Ελληνική Αστυνομία (λέσχες, εστιατόρια, Ίδρυμα Μέριμνας & 
Αριστείας).  
  

Θέσπιση προπληρωμένης κάρτας ιματισμού, με ετήσια οικονομική 
ενίσχυση για αγορά στολής και υποδημάτων.  
 
 

 Επανεξέταση διατάξεων για τις μεταγωγές κρατουμένων της 
ΔΙ.ΜΕ.Δ.Α., καθώς ενδεχόμενη παράταση του άρθρου 189 του ν. 5187/2025 θα 
επιδεινώσει περαιτέρω τη λειτουργία της Διεύθυνσης.  
 
 

Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών:  
 
- Στελέχωση με μόνιμο προσωπικό του νεοσύστατου Τμήματος Φρούρησης και           

        Διαχείρισης Εγκαταστάσεων της Δ.Ε.Ε.  
- Ενίσχυση των αποδυναμωμένων Τμημάτων της Δ.Ε.Ε. με κατώτερο προσωπικό 

και κατώτερους αξιωματικούς.  
- Χωρίς τη συνδρομή της Δ.Ε.Ε. η ΕΛ.ΑΣ. δεν θα είχε την πληθώρα των 

επιτυχιών σε εξιχνιάσεις σοβαρών υποθέσεων. Θεωρούμε ότι είναι αδήριτη η 
ανάγκη χορήγησης ειδικού επιδόματος – οικονομικού κινήτρου 
αντίστοιχο με αυτό που λαμβάνουν εργαζόμενοι άλλων Υπουργείων και 
σχετίζεται με το ανθυγιεινό της εργασίας τους. (δακτυλοσκόπηση και 
φωτογράφιση πτωμάτων, επεξεργασία οστικών υπολειμμάτων, χρήση χημικών 
ουσιών σε εργαστήριο, κ.α.) 

Φουρά Α.Ε.Α./Δ.Δ.Υ.: Επιβεβλημένη η ενίσχυση με αστυνομικό προσωπικό 
για την ασφάλεια του κτιρίου.  
 

Τροποποίηση του Π.Δ. 100/2003 ώστε οι επιστρέφοντες από 
Πρεσβείες/Προξενεία να τοποθετούνται, εφόσον το επιθυμούν, στην 
Υπηρεσία προέλευσής τους.  



 

 Σύσταση συμβουλίων αποσπάσεων, με συμμετοχή εκπροσώπων των 
εργαζομένων, για διασφάλιση αντικειμενικών κριτηρίων.  
 
 

 Σύσταση Συμβουλίου μεταθέσεων στη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης 

Αττικής, όπως προβλέπεται, αλλά δεν εφαρμόζεται.  
 
 

 Εξεύρεση κατάλληλου χώρου εκπαίδευσης για τις ομάδες Ο.Π.Κ.Ε.  
 

 Αναβάθμιση υλικοτεχνικού εξοπλισμού και υπηρεσιακών 

οχημάτων, μεγάλο ποσοστό εκ των οποίων είναι απαρχαιωμένα.  
 

 Βελτίωση κτιριακών υποδομών, οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις δεν 
ανταποκρίνονται στα σύγχρονα ευρωπαϊκά πρότυπα.  
 

 Χρήση καμερών στη στολή, με σαφές θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας.  
 

Εισαγωγή νέων μέσων κλιμάκωσης- αναβάθμιση αστυνομικού 
εξοπλισμού. Προτείνουμε την ένταξη στα μέσα κλιμάκωσης του αστυνομικού 
εξοπλισμού του σπρέι δακρυγόνων ουσιών,  του taser και του πλέγματος 
ακινητοποίησης (καρφιά), ως επιπρόσθετα μέσα, τα οποία ουσιαστικά θα λύσουν 
τα χέρια των αστυνομικών, έτσι ώστε να μπορούν με τη χρήση αυτών να 
επιλαμβάνονται όσο το δυνατόν «αναίμακτα» σε δύσκολα και «ζόρικα» περιστατικά.  
 

 Δημιουργία ειδικών χώρων κράτησης σε νοσοκομεία, για την αποτροπή 
αποδράσεων.  
 
 



Καίτοι οι ομάδες Ο.Π.Κ.Ε. έχουν συγκεκριμένη αποστολή, εντούτοις 
το τελευταίο χρονικό διάστημα το συντριπτικό ποσοστό των ομάδων 

διατίθεται σε φύλαξη σταθερών σημείων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την 
καταπολέμηση της βαριάς εγκληματικότητας.  
 

Τμήμα Μουσικής ΕΛ.ΑΣ.: Άμεση ενίσχυση του Τμήματος με τουλάχιστον 
δέκα (10) αστυνομικούς μέσω των επερχόμενων συμβουλίων μεταθέσεων του 
Αρχηγείου, ικανούς να καλύψουν βασικά μουσικά όργανα, εξέταση της 
δυνατότητας νόμιμης άσκησης ιδιωτικής μουσικής δραστηριότητας εκτός υπηρεσίας, 
υπό προϋποθέσεις, το οποίο θα αποτελέσει κίνητρο για συναδέλφους ώστε να 
επανδρωθεί η μπάντα και δυνατότητα επιστροφής στο Τμήμα Μουσικής των ήδη 
υπηρετούντων  αστυνομικών που συμμετέχουν στις προαγωγικές εξετάσεις για το 
βαθμό του Αρχιφύλακα, ως ίσχυε και παλαιότερα. 
 
 

 Άμεση ανάγκη ενίσχυσης με προσωπικό του Τμήματος Προστασίας 
Αλλοδαπών Αξιωματούχων & Ευπαθών Στόχων. Το Τμήμα αυτό λειτουργεί 
πλέον με πολύ μικρό αριθμό αστυνομικών (περίπου 70 άτομα) αδυνατώντας να 
καλύψει τα μέτρα ασφαλείας τόσο των Αλλοδαπών Αξιωματούχων που βρίσκονται 
μόνιμα στη χώρα μας, όσο και αυτών που την επισκέπτονται. Επίσης, η Ηγεσία θα 
πρέπει να μεριμνήσει άμεσα για την ενίσχυση αλλά και την εκπαίδευση του νέου 
προσωπικού της Υπηρεσίας με γνώμονα την επιτυχία των μέτρων ασφάλειας των 
επισήμων που θα επισκέπτονται καθημερινά την Ελλάδα κατά τη διάρκεια του 
δεύτερου εξαμήνου του 2027 όταν θα έχει την Προεδρεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
χωρίς να χρειαστεί ενίσχυση με αφαίμαξη των υπόλοιπων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α. 
 
 

 


